
Ώρα ξεσηκωμού λαού και νεολαίας κατά της
άθλιας συμφωνίας με τις ΗΠΑ για τις βάσεις

Καθώς μαίνεται ο πόλεμος, κάνουν τη χώρα επιθετικό προγεφύρωμα

Ανακοίνωση του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Με «προίκα» την άθλια συμφωνία για τις αμερικανικές βάσεις θέλει να πάει ο Κ. Μητσοτάκης στη
συνάντηση με τον Τζο Μπάιντεν στις ΗΠΑ και γι’ αυτό την φέρνει στη Βουλή για ψήφιση την επόμενη
εβδομάδα (Τρίτη στην επιτροπή, Πέμπτη στην ολομέλεια).

Η ελληνοαμερικανική «Συμφωνία Αμοιβαίας Αμυντικής Συνεργασίας» αποτελεί μια πολύ επικίνδυνη
συμφωνία για τους εργαζόμενους, τον λαό και τη νεολαία στη χώρα μας, ειδικά στις σημερινές
πολεμικές συνθήκες.

Γι’ αυτό πρέπει να κτυπήσει άμεσα συναγερμός στο μαζικό λαϊκό, νεολαιίστικο και αντιπολεμικό
κίνημα, έτσι ώστε να εκφραστεί η πιο μαζική και δυναμική καταδίκη της, για την ακύρωση και την
ανατροπή της.

Η συμφωνία μετατρέπει όλη τη χώρα σε προωθημένο επιθετικό προγεφύρωμα των ΗΠΑ και του
ΝΑΤΟ. Οποιαδήποτε περιοχή και στρατιωτικό σημείο μπορεί να ζητηθεί από τους Αμερικανούς-φονιάδες
των λαών για «εξυπηρέτηση» στρατιωτικών επιχειρήσεών τους.

Συγκεκριμένα άμεσα παραχωρούνται και ήδη αξιοποιούνται στις επικίνδυνες κινήσεις των ΗΠΑ,
το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, που αποτελεί ιδιαίτερα κρίσιμη πύλη μεταφοράς ΝΑΤΟϊκών
στρατευμάτων και εξοπλισμού προς την Ουκρανία και τα σύνορα με τη Ρωσία. Επίσης, οι Αμερικανοί
αξιοποιούν το στρατόπεδο «Γιαννούλη» της πόλης, αλλά και το αεροδρόμιο «Δημόκριτος», από όπου
επιχειρούν προς την Μαύρη θάλασσα αμερικανικά μη επανδρωμένα αεροσκάφη.

Επίσης, οι ΗΠΑ χρησιμοποιούν το πεδίο ασκήσεων Πετροχωρίου Ξάνθης, το στρατόπεδο «Γεωργούλα» στη
Νέα Ιωνία Βόλου, την αεροπορική βάση της Λάρισας και τη βάση της Αεροπορίας Στρατού στο
Στεφανοβίκειο, όπως επίσης και το Πεδίο Βολής στο Λιτόχωρο.

Η ναυτική και αεροπορική Βάση της Σούδας έχει στρατηγική σημασία για τις ΗΠΑ, καθώς επιτρέπει τον
ελλιμενισμό αεροπλανοφόρων και πυρηνικών υποβρυχίων. Την εικόνα συμπληρώνουν οι βάσεις σε
Ανδραβίδα, Άραξο, Άκτιο, αλλά και η παραχώρηση λιμανιών – αεροδρομίων -οδικών αξόνων –
σιδηροδρόμων, οι συνεχείς συνεκπαιδεύσεις και ασκήσεις.

Όλοι καταλαβαίνουν το πόσο μεγάλος είναι ο κίνδυνος για την ειρήνη αλλά και για τον λαό από
την αξιοποίηση αυτών των βάσεων και όλης της χώρας από τις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ, ενώ
κλιμακώνεται ο πόλεμος στην Ουκρανία με κίνδυνο επέκτασης, καθώς τροφοδοτείται από τον εντεινόμενο
ανταγωνισμό των ιμπεριαλιστικών μπλοκ του κεφαλαίου, ΗΠΑ/ΝΑΤΟ και ΕΕ από την μια και Ρωσία με Κίνα
από την άλλη. Ήδη η κυβέρνηση της ΝΔ έχει προχωρήσει στην εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο στην
Ουκρανία, με την ουσιαστική συναίνεση της αστικής αντιπολίτευσης ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝΑΛ κ.α.

Μάλιστα, η συμφωνία που φέρνει για ψήφιση στη Βουλή η κυβέρνηση είναι χωρίς ημερομηνία
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λήξης και υποχρέωση τακτικής επαναδιαπραγμάτευσης! Όπως αναφέρεται έχει «ισχύ για μία περίοδο
πέντε ετών, ενώ θα παραμείνει σε ισχύ στη συνέχεια, εκτός εάν τερματιστεί από κάποιο από τα μέρη με
γραπτή ειδοποίηση, προς το άλλο μέρος, δύο χρόνια πριν, διά της διπλωματικής οδού»…

Καθώς στη Βουλή αναμένεται να στηθεί πάλι ένα προεκλογικό σόου αντιπαράθεσης ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ, που
περισσότερο θα αφορά τους όρους και όχι την ουσία της Συμφωνίας, κανείς δεν μπορεί να ξεχνάει πως
ήταν η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ που ξεκίνησε τον διάλογο για «στρατηγική συμμαχία» με τις ΗΠΑ,
που διαμόρφωσε το «καλύτερο κλίμα» μεταξύ Ελλάδας-ΗΠΑ (σύμφωνα με τον πρέσβη των ΗΠΑ Πάιατ),
που έδωσε την Αλεξανδρούπολη, το Στεφανοβίκειο και άλλες εγκαταστάσεις στους Αμερικανούς, που
επεξεργάστηκε αρχικά τη συμφωνία για τις βάσεις και συζητούσε για παραχώρηση εγκαταστάσεων σε
πολλά ελληνικά νησιά (π.χ. Κάρπαθος) και που προώθησε τους επιθετικούς άξονες στην περιοχή, όπως με
Ισραήλ, Αίγυπτο και Κύπρο, υπό την επίβλεψη της Ουάσινγκτον. Έτσι κάθε αντιπολιτευτική νότα από
πλευράς ΣΥΡΙΖΑ και λοιπών προοδευτικών δυνάμεων μόνο σαν προεκλογική κοροϊδία μπορεί να νοηθεί.

Η συναίνεση των αστικών πολιτικών κομμάτων (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, εθνικιστές) στην
πρόσδεση στο ιμπεριαλιστικό άρμα των ΗΠΑ δεν είναι τυχαία, εκφράζει τα συμφέροντα και τις
επιδιώξεις του ελληνικού κεφαλαίου για γεωπολιτική αναβάθμιση και οικονομικά κέρδη στην περιοχή,
μέσω της ανάδειξης του ελληνικού κράτους σε «καλό στρατιώτη» του ΝΑΤΟ και της ΕΕ, παρόχου
ασφαλείας στις πολυεθνικές. Και με αυτό τον τρόπο η ελληνική αστική τάξη διεκδικεί να κερδίσει πόντους
στον ανταγωνισμό της με την τουρκική για τις ΑΟΖ και τα συμφέροντά τους, σε ένα ανταγωνισμό άδικο
και επιθετικό και από τις δύο πλευρές, όπου οι λαοί δεν έχουν τίποτα να κερδίσουν παρά μόνο να
πληρώσουν ακόμη και με αίμα για τα κέρδη τους.

Οι εργαζόμενοι, τα φτωχά λαϊκά στρώματα και η νεολαία απειλούνται από την ελληνοαμερικανική
συμφωνία και γι’ αυτό πρέπει να ξεσηκωθούν ενάντιά της. Το θέμα των βάσεων δεν είναι κάτι που έρχεται
από το παρελθόν, αλλά είναι πολύ επικίνδυνος παράγοντας του σήμερα και του αύριο στην εποχή των
αδυσώπητων πολέμων του κεφαλαίου. Πέρα από τον κίνδυνο πολεμικής εμπλοκής, ήδη ο λαός
επιβαρύνεται με τα τεράστια εξοπλιστικά προγράμματα ύψους πολλών δισ. ευρώ (πρώτη η Ελλάδα
στο ΝΑΤΟ σε στρατιωτικές δαπάνες το 2022 με 3,8% του ΑΕΠ!) την ώρα που καυτές κοινωνικές ανάγκες
(ενέργεια, αξιοπρεπής εργασία, υγεία, παιδεία κλπ.) κατρακυλούν στα βάραθρα.

Για όλους αυτούς τους λόγους είναι αναγκαία η πιο μαζική και μαχητική κινητοποίηση λαού και
νεολαίας κατά της κατάπτυστης συμφωνίας. Μπορεί οι ιμπεριαλιστές των ΗΠΑ και η ολιγαρχία στην
Ελλάδα να θεωρούν πως οι βάσεις θα μείνουν για πάντα, αλλά η πάλη του λαού θα τις ξηλώσει, μαζί με το
ΝΑΤΟ και την ΕΕ, μαζί με τα δεσμά των εργαζομένων από το κεφάλαιο και τις πολυεθνικές.

– Να μην υπογραφεί η άθλια ελληνοαμερικανική συμφωνία για τις βάσεις.

– Έξω όλες οι βάσεις και οι στρατιωτικές εξυπηρετήσεις σε ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και ΕΕ.

– Έξω η Ελλάδα από το ΝΑΤΟ, διάλυση της επιθετικής λυκοσυμμαχίας.

– Ακύρωση των εξοπλιστικών προγραμμάτων, λεφτά για τις ανάγκες των εργαζομένων και
του λαού.

– Να σταματήσει κάθε εμπλοκή και συμμετοχή στον πόλεμο στην Ουκρανία και στα επιθετικά
σχέδια του ΝΑΤΟ.

– Αγώνας για την ειρήνη και φιλία των λαών, αγώνας ενάντια στους πολέμους και τους
ανταγωνισμούς για τα συμφέροντα του κεφαλαίου.



– Κάτω η φιλοπόλεμη πολιτική που υλοποιεί η κυβέρνηση της ΝΔ και στην οποία συναινούν
ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, εθνικιστές. Εμπρός για ανατρεπτικό εργατικό κίνημα, μαζική
αντιπολεμική πάλη και ισχυρή αντικαπιταλιστική διεθνιστική Αριστερά.

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση,
5/5/2022


